OCHOBHbIE
TPUTOHOMETPUYECKNE
TOoXOecTBa

PelweHne 3agau



OcHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE TOXOECTBO

»1) cos®a + sin

)

)

)

Za=1

cnencTBuUS:

cos’a = 1 — sin®q;

cosa = +V1 — sin2«a

sina = 1 — cos?a

sina = +V1 — cos?a

3HaK rnepen KOpHEM 3aBUCUT OT TOro, B KAKOW YETBEPTU
Haxo4uTCA 3agaHHbIU yros a.




cosa + 0

sina # 0
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2 . 2., —
5)1 + tg?a = ——; 6)1 +ctg®a = ——;
COSa # 0 SINa # 0
> CNEACTBUA. » CNEeaCTBUS:
1
> tga = i\J cosla 1 » ctga = i\/sinlza -1
1
) cosa = + : _ 1
—\/1+tg%r Y Sina = i\/1+ctg2a

» 3HaK nepen KoOpHeEM
3aBUCUT OT TOro, B KaKou
4yeTBepPTN HaxXoaUTCH
3aaHHbIX yron a




. [Tpumepbl
» 1) Bbl4MCNUTb sin a, ecnu cosa = —% n n<a< 3?”
» [1aHO: PewieHune:
) cosa=—§ sina = +V1 — cos?a
>n<a<37” n<a<37”,ToeCTbBIIIL|.,
Hauntu: sina <0
sin a-? sina = —V1 — cos2a =

32
= — 1— —_—— =
\ ( 5)
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OTBeT: sina = —
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? 2) BbIMCIIUTL Cos @, €CTM sin @ = - 1 —><a<0.

» [laHo: PelueHue:
» sina = § 1. Onpenenum 3HaK KOCUHYca:
—§<a<0 —§<a<0—IVq.,cosa>O
cosa - ? 2. cosa = V1 —sin?a =
2
-
— 3] = 5=
\ - \
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OTBeT: cosa = -




» 3) Bblumncnutb tga, ecnn sina = 0,8 © % <a<m
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[1aHo:

sina = 0,8
§<a<n

tga -7

OTBeT: tga =

PelwleHune:

1)~ < a <m— Il yetBepTh,

cosa <0

cosa = —\/1 — 0,82 =
= —/0,36

2) tga =

cos @

—0,6;
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~0,6
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? 4) BblumcnuTh cosa, ecnm tga =3mnm < a < =

» [laHo: PeLueHue:
1
» tga =3 cosa=i\/ -
1+tg“a
31T 31T
>n<a<7 n<a<7—ll 4eTBepPThb, cosa < 0
1
» cosa - ? cosa = — — =
\ 1+tg“a
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=T 1432~ 10 0.1

OTBeT: cosa = —/0,1
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» 5) Bbl‘-IVICJ'IVITb BCe TpMI'OHOMeTpVI‘-IeCKVIe beHKLI,VIVI, eclin
5
cosg=——unn<a<-=
13 2

> [1aHO:
PeweHue;
5
> cosa = —— 1)n<a<§—|l
YyeTBepTb, sina > 0 T <
2
a<Z sina=\/1—(—i) =
2 13
. 25 144
> sina -?tga -7 =\/ —— = |—=
169 169
12
13
9 =sina=12:
> Ctgsa : 2) tga =—— ==
(-53) =
> —

12:13 12
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[lpakTnyeckoe 3agaHue

459 Ilo anauermio o/iHOIN U3 TPUrOHOMeTpHUECKUX DyHKIMI (sin o,
cos (, ig @, clg 0) HAHTH 3HAYEHHS OCTAJLHEIX TPEX:

5 _ 8n

1) cosa =2 ut<a<ln 2 sina=0,8u§<a<n;

3)tga-8 nu<a<%’5 4) ctg o = -3n2<a<2n,
9) cosa=0,8u0<a<§; 6)sina--l—5§n%’-‘-<a<2u;

tga=-24u"<q<n; 8) ctga-]—nn<a<3”
2 24 2




[Ipeobpa3oBaHne TPUTOHOMETPUYECKNX
BblpaXkeHN (00bsCHANKA)

.

Tpuronomerprueckie ¢yHKIHH CBA3aHbl MeXAy co60H cJaeayio-
IHUMH OCHOBHBIMH TOXJAECTBAMH:
sina
cosa

I. cosla+sinfa=1. II. tga=
cCos
sina ”

V. | +tgla=— VI. | 4ctg’a=

cas’a

IIl. ctga= IV. tgactga=1.

sina
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[lpumepbl NPUMEHEHNA TOXOECTB
384, ——~* | toxctgx.

| —sin’x
Pewenne [Ilpumenus dopmyas | ~cos’a=sin’a, |-—sin‘a=

=cos’a ¥ Toxnecrsa IV u VI, naxonlm
L —cosx | toretgr="S02 1| _tglet 1=

| —sin’x cos’x cos’x
385. (tga+ctga)’—(tga—ciga)®.

PemweHue Bocrnosbayemes ¢opMmynaMu KBagpatra CyMMbl M paauo-
CTH ABYX YHCeJ:

(tga-{-—ctga)’—(tga—ctga)’—tg a+2gactga+ctg?a—tg? a+
+2tgactga—ctg’a=4tgactga=4

(nocne npHBeJeHHA MOAOOHLIX UJEHOB NPHMEHHAH TOXX/AeCTBO IV)




YnpolleHne BblpaXeHnn

383—394. YnpoCcTHTb BbIPaXKEHHUA:
383. sin®x4cos’x+ctgix.

Peweunne. MHcnoavaya toxnpecrsa I u VI, nonyunm

(sin®x 4-cos®x) +ctg’x =1 + ctg’x=

sin®x
; | — cos?x
384. o + tgxctgx.

Pewenne [lpumenns ¢opmysn | —cos’a=sin’a, 1-—sin‘a=
=cos’a u Toxnecrsa IV u VI, uaxonnu

"‘°°“+tgxctgx—- b l=tgixt 1=

1 —sin®x cos X
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BbinonHuTb 3agaHue

466 Ympocrums Bipaene:
) cosatgo=2sino;  2) coso-sinaotg o
sin‘. 08’

Q) —— §) —,
14 cos o ] = gin(t
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YNpoCTUTb BblpaXkeHne n HanTu ero 3Ha4eHune

467 VYnpocTuTh BhIpajkeHMe M HANTH ero sHauyeHwue:

. 2

sin“a -1 -
1) — npy o = —;

1-cos?a 4

2) cos® o + ctg® o + sin® @ npm a=-§-;

1 n
3 -1 1npu o= -—;
)cosza P 3

4) cos® a + tg® o ctg? o + sin® o npwm a=-g-.




